

СВІТЛОЇ ПАМ'ЯТІ
ПРОФЕСОРА БОНДАРЕНКО ВАЛЕНТИНИ ІВАНІВНИ
(22.05.1929 – 22.03.2013)



22 березня 2013 року пішла з життя Валентина Іванівна Бондаренко – доктор медичних наук, професор, видатний вчений в галузі епідеміології та вірусології.

Бондаренко Валентина Іванівна народилася в 1929 р. у м. Києві. Закінчила Київський медичний інститут в 1954 р. та була прийнята акад. Л.В. Громашевським до аспірантури при Київському НДІ епідеміології та мікробіології. Пройшла шлях від аспіранта до завідувача лабораторії. Захистила дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук з проблеми «Рикетсіози» та наукового ступеня доктора медичних наук з проблеми «Ентеровірусні інфекції». В 1980 р. створила лабораторію «Екології ентеровірусів». Підготувала 4 кандидатів медичних наук і 3 докторів медичних наук. Була спеціалістом у галузі епідеміології, мікробіо-

логії та вірусології. Зробила великий внесок у вивчення епідеміології ентеровірусних інфекцій, висипного тифу, Ку-гарячки, ешерихіозів; впливу екологічних умов на закономірність епідпроцесу в регіонах функціонування атомних станцій та інших енергокомплексів. Під її керівництвом вперше в Україні були проведені глибокі наукові дослідження впливу змінених екологічних умов на закономірності епідемічного процесу при ентеровірусних інфекціях, впливу діяльності промислових комплексів на рівень захворюваності, імунний статус людини, екологію регіонів; епідеміологічні особливості поліомієліту в сучасних умовах.

Результати досліджень представлені на 57 міжнародних і вітчизняних конгресах, з'їздах, симпозиумах, конференціях. Наукові розробки демонструвалися на виставках досягнень народного господарства у Москві та Києві, нагороджені дипломами і були тричі відзначені медалями. Має 395 опублікованих праць, з них 5 монографій, 32 інструктивно-методичних видання, 4 винаходи. Нагороджена почесними грамотами МОЗ України, знаком «Відмінник охорони здоров'я СРСР» та 4 медалями. Була членом правління наукового товариства епідеміологів та інфекціоністів, редакційної колегії міжвідомчої збірки «Кишкові інфекції», ради з регламентації застосування та впровадження дезінфекційних засобів МОЗ України, двох спеціалізованих рад по захисту кандидатських і докторських дисертацій.

Валентина Іванівна була шанована не тільки науковцями, а й широким загалом практичних лікарів та багатьма друзями.

Світлий образ Валентини Іванівни Бондаренко надовго збережеться серед співробітників, її учнів і практичних лікарів.

Колектив Інституту епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України

Отримано 12.04.2013 р.